
ATA DA 007ª SESSÃO ESPECIAL DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE MAIO DE 2023, EM HOMENAGEM 

AOS 35 ANOS DO MINISTÉRIO DA PALAVRA VIVA CHURCH 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. Convido para compor a 

Mesa as seguintes autoridades a serem nominadas:  

Excelentíssima senhora Deputada Federal 

Geovânia de Sá; 

Excelentíssimo senhor Prefeito do município de 

Florianópolis, Topázio Silveira Neto; 

Senhor Presidente do Ministério Palavra Viva 

Church, Bispo Pedro Flori Ramos; 

Excelentíssima senhora Secretária Adjunta da 

Secretaria de Estado do Turismo, Catiane Seif; 

Excelentíssimo senhor Prefeito do município de 

São José, Orvino Coelho de Ávila. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores que estão aqui nesta noite, a presente 

sessão especial foi proposta por este deputado e 

aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares em homenagem aos 35 Anos de 

Ministério da Igreja Palavra Viva Church.  

Neste momento teremos a execução Hino 

Nacional. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Queremos também registrar a presença das 

seguintes autoridades nesta sessão especial: 

Excelentíssimo senhor primeiro Vice-Presidente 

da Câmara Municipal de Florianópolis, Vereador 

Claudinei Marques. Seja bem-vindo;  

Excelentíssimo senhor Secretário de 

Assistência Social do município de Governador 

Celso Ramos, Raphael Martins;  

Senhor Alan Madeira, chefe de gabinete, neste 

ato representando o gabinete da excelentíssima 

senhora Deputada Federal Daniela Reinehr;  

Senhor assessor parlamentar Jucemar Mendes 

Matheus, neste ato representando o gabinete do 

excelentíssimo senhor Deputado Estadual Volnei 

Weber;  



Senhor gestor de comunicação Felipe Marçal, 

neste ato representando o gabinete do 

excelentíssimo senhor Deputado Estadual Jair 

Miotto;  

Senhor diretor regional da Associação de 

Homens de Negócio do Evangelho Pleno – ADHONEP, 

William Piva, neste ato representando o Presidente 

da ADHONEP, senhor Altomir Cunha. São essas as 

autoridades presentes. 

Neste momento, iremos assistir um vídeo 

institucional, mostrando o trabalho que a Igreja 

Palavra Viva Church fez ao longo desses 35 anos, 

levando vida, trazendo paz, trazendo esperança e 

ganhando almas para o reino do nosso Deus. Vamos 

assistir ao vídeo. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

(Palmas) [Transcrição: Northon] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) – 

Essa é a Palavra Viva Church liderada por este 

homem santo de Deus, Bispo Flori, e a Bispa Suzi. 

Eu conheço o Bispo Flori há uns 15 anos e estou 

sempre presente nesta família, que é a família que 

cresce cada vez mais, a cada dia, a cada ano. 

Parabéns aos 35 anos da Palavra Viva.  

Gostaria de convidar para fazer uso da palavra 

essa Deputada Federal que é uma guerreira, uma 

defensora das causas cristãs, que veio de Brasília 

e ainda vai para Blumenau. Eu acompanhei o seu 

trabalho lá em Criciúma desde o começo, uma 

guerreira, parabéns. A senhora tem a palavra 

agora. 

A SRA. DEPUTADA FEDERAL GEOVÂNIA DE SÁ - 

Gostaria de cumprimentar a todos! Meu boa noite na 

paz do Senhor! Cumprimentar o proponente desta 

sessão especial, meu amigo, Bispo Sergio Motta.  

Eu tenho aqui uma notícia e um novo desafio, 

no qual ele aceitou. Eu, como representante da 

Fundação Aliança de Israel, na defesa do Estado de 

Israel desde 2015, representando os 513 deputados 

federais, e com a nossa matriz nos Estados Unidos, 

a partir de agora, quem coordenará no Estado de 

Santa Catarina será o nosso querido Bispo Sergio 

Motta. Muito obrigada pelo grande desafio! Este 



guerreiro. Este homem trabalhador atuante. E fez 

uma homenagem muito justa no dia de hoje. 

Eu quero cumprimentar com muito carinho o 

Bispo Flori. A minha admiração por esta Igreja que 

sempre me acolheu com tanto carinho, com tanto 

afeto. Eu que venho de berço evangélico, nascida 

bem dizer dentro da igreja, criada, educada e o 

que eu mais tenho prazer em dizer, Bispo, é que 

nunca, durante os meus 51 anos de idade, me 

desviei dos caminhos do Senhor. Primeiro lugar 

louvar a esse Deus que nos criou, nos deu vida, 

nos deu ar. E essa homenagem com certeza é muito 

justa a você e a Bispa Suzi, com certeza vocês 

representam todos os pastores, pastoras, a igreja 

em geral.  

Cumprimento com muito carinho o nosso querido 

Prefeito Orvino, da cidade de São José; o Prefeito 

Topázio da nossa capital, de Florianópolis; também 

a nossa Secretária e o nosso Secretário Raphael; 

todas as autoridades e a todos que se encontram 

hoje aqui. Eu me lembro de um Prefeito que dizia 

assim para mim: “Geovânia, prefiro uma igreja em 

cada esquina do que um bar. No bar o cidadão pode 

chegar bem, mas sai torto. Na igreja pode chegar 

torto que ele sai bem, porque sai transformado 

pela palavra de Deus.” [Transcrição: Milyane] 

E eu estava olhando os projetos que essa 

Igreja faz, porque a igreja não é só dentro das 

quatro paredes, e a Igreja Palavra Viva Church, 

Rafael, ela tem um papel social fundamental que 

ultrapassa as portas da igreja. A igreja chega, 

prefeitos, onde o poder público muitas vezes não 

chega. Entra na casa das pessoas, onde muitas 

vezes acontece a cura, a transformação. É através 

dos nossos irmãos que lá vão, dos pastores.  

E comemorar 35 anos, nós estamos neste momento 

maravilhoso, mas imaginem o que não passou o Bispo 

Flori, o que não passou a Bispa Sônia, a Bispa 

Suzy, os pastores e pastoras, minha querida amiga 

Adriana, todos passaram por muitos desafios. 

Podemos ver por aqui tudo belo, a igreja linda, 

maravilhosa, 20 mil membros, mas não se sabe toda 

a história, todas as dificuldades, todas as noites 



mal dormidas, mas aqui, até aqui nos ajudou o 

Senhor.  

Quando recebi esse convite, eu disse, não 

posso faltar nesse momento tão especial, eu vou 

descer cedo de Brasília, vou estar lá com nosso 

querido Bispo Sergio Motta e com nosso querido 

Bispo Flori. Por isso (eu sei que eu estou 

passando um pouquinho do ponto e eu tenho que ir a 

Blumenau hoje), eu quero deixar um versículo que 

se encontra em Salmos 27:4 “Uma coisa pedi ao 

Senhor e a buscarei: que possa morar na casa do 

Senhor todos os dias da minha vida, para 

contemplar a formosura do Senhor e inquirir no seu 

templo.”  

Eu digo que ao lado de um grande homem existe 

uma grande mulher, ao lado de um grande pastor 

existe uma grande pastora, e eu vou quebrar o 

protocolo, me perdoe a Assembleia Legislativa de 

Santa Catarina, finalizo, convidando a Bispa para 

chegar até aqui. Eu tenho uma homenagem muito 

singela para você em nome de todas as mulheres. 

(Palmas)  

E me veio na memória um hino antigo, e quando 

eu olhei para a Bispa pude lembrar, ele diz assim: 

“Mais grato a ti, mais grato a ti, mais 

consagrado, oh! faz-me Senhor, mais humilhado e 

cheio de amor, faz-me mais grato a ti, mais grato 

a ti”. Parabéns, Igreja Palavra Viva Church, Bispo 

Sergio e Bispo Flori.  Por favor, Bispa. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - 

Muito bom. Deputada Geovânia de Sá, que Deus 

continue te abençoando rica e poderosamente.  

Cumprimentar também a Adriana e o Gilmar, seu 

esposo. E agora nós vamos homenagear as pessoas 

que fazem parte, nós sabemos que Deus usou esse 

homem, Bispo Flori, e a sua esposa, a dona Susi, 

para fazerem com que essa Igreja seja o que ela é, 

uma igreja acolhedora, uma família, a Palavra 

Viva.  

Então, eu convido o mestre de cerimônias para 

dar início aos homenageados desta noite.  

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Leonardo Müller 

Minotto) - Senhoras e senhores, boa-noite. Nesse 

momento o Poder Legislativo Catarinense presta 



homenagem ao Ministério da Palavra Viva Church 

pelos seus 35 anos de fundação.  

Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 

Estadual Sergio Motta para fazer a entrega das 

homenagens.  

Convidamos para receber a homenagem os 

fundadores da Palavra Viva Church, senhor Bispo 

Pedro Flori Ramos e senhora Bispa Suzimari Paiva 

Ramos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Convidamos também para receber a homenagem o 

diretor da Unigrace, Universidade da Graça, senhor 

Bispo Rudiberto Sebastião Leandro de Medeiros. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Recebe a homenagem à senhora Pastora Fernanda 

Madaloni, neste ato representada pela senhora 

Marta Janete Abreu Madaloni. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Pastor José Carlos da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Diácono Wilson Gonçalves da Silva Júnior. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Convidamos para receber a homenagem à empresa 

Lumma Construtora, neste ato representada pelo 

senhor Gilmar Goulart Maria e a senhora Adriana 

David Maria. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Convidamos para receber a homenagem o Bispo 

David de Matos, neste ato representado pela 

senhora Maria Helena Brandão. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Bispo João Batista Motta Antunes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Guilherme] 



Recebe também a homenagem o senhor Bispo 

Maurício da Silva Espíndola.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Bispo Roberto Fagundes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Bispo Rogério Luiz da Silva.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o coordenador da Palavra 

Viva Church nos Estados Unidos, senhor Bispo 

Sergio Brandão, neste ato representado pela 

senhora Lina Faustino Brandão.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem convidamos o senhor 

Bispo Sidnei Cesar de Souza.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Pastor Dionei Cleber Vieira.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Pastor Lucas Paiva Ramos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe também a homenagem da Assembleia 

Legislativa o senhor Pastor Marcos André Fritzen.   

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Pastor Ricardo Klauberg.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Pastor Rossano de Caldas Nogueira.   

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convidamos para receber a homenagem a 

coordenadora da Casa Lar Semente Viva, senhora 

Pastora Scheila Cristina Frainer Yoshimura. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Pastor Thiago Paiva Ramos.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Pastor Welson Alexandre Rocha.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Atendendo ao que preceitua a norma do Comitê 

Nacional de Cerimonial Público, as homenagens in 

memorian serão entregues aos representantes dos 

homenageados. Cumprindo a norma já mencionada, as 

placas permanecerão fechadas.  

Recebe homenagem in memorian o senhor Bispo 

Samuel de Oliveira Francelino. Neste ato 

representado pelo senhor Bispo Fernando Bernardes 

Francelino. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem in memorian o senhor Pastor 

Edgar Paiva Júnior, e para receber a homenagem em 

seu nome convidamos seu irmão, senhor Pastor Jean 

Rodrigo Paiva e a mãe do Edgar, Dizabeth Paiva.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem in memorian o Pastor 

Francisco Osvaldo da Silva. Convidamos para 

receber a homenagem em seu nome a senhora Pastora 

Jacira Nair da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem in memorian o senhor 

Diácono Aladir Provenzi, para receber a homenagem 

em seu nome convidamos seu filho, senhor Rodrigo 

Provenzi.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Recebe homenagem in memorian do senhor Diácono 

Salvate Tavares. Convidamos para receber a 

homenagem a sua filha, Katia Cilene Tavares. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecemos ao senhor Deputado pela entrega 

das homenagens, e mais uma vez parabenizamos todos 

os homenageados desta noite.  

Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL e pelo canal da Assembleia Legislativa 

no YouTube, onde ficará disponível para 

visualização. 

 Dando sequência à solenidade, teremos a 

apresentação da música “Teu Amor me Invade”, 

composição de Sérgio Reis, interpretada pelo 

Ministério Avivar. 

(Procede-se à apresentação da música.) 

(Palmas) [Transcrição: Yasmim] 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) – 

Convido para fazer uso da palavra o fundador do 

Ministério Palavra Viva Church, senhor Bispo Flori 

Ramos, este grande homem de Deus que nos 

espelhamos. Tem a palavra, senhor Bispo. 

O SR. BISPO FLORI RAMOS - Glória a Deus! A Ele 

a glória, honra, louvor, exaltação, sejam dadas de 

todo o nosso coração. Esse momento não é da Igreja 

Palavra Viva. Esse momento é de honra àquele que 

fundou a igreja do senhor Jesus, que é o Rei dos 

reis, o Senhor dos senhores, o Príncipe da paz, o 

mais bonito entre os milhares, o lírio dos vales, 

a estrela da manhã, aquele que era, que é, e que 

há de vir, o todo poderoso. Eu o espero. Muito 

obrigado! Me empolguei.  

Quero agradecer a Deus pela vida do Deputado 

Sergio Motta, meu querido amigo há 15 anos. Há 

mais de quinze anos o senhor era pastor lá no 

Kobrasol, eu passei lá e disse: “eu vou entrar 

para conhecer o Pastor da Universal.” Aí era o 

senhor que estava lá. E há tantos anos que nos 

conhecemos, isso foi em 2002 mais ou menos, então 

já faz um bom tempo.  

Agradeço a presença do Prefeito Orvino. Ele é 

uma pessoa muito importante na nossa vida, 

relevante, e que sempre nos recebeu com muito 



carinho, com muito respeito na prefeitura, nos 

chamando muitas vezes para orar, para estar com 

ele ali. E agradecer o Prefeito Topázio por estar 

aqui conosco também, nós temos pouco tempo de 

convivência com o senhor, mas este pouco tempo 

está sendo promissor, porque o senhor está 

prestigiando a Igreja Palavra Viva. E eu peço uma 

forte salva de palmas ao Prefeito Topázio, ao 

Prefeito Orvino e ao Deputado Sergio Motta também.  

(Palmas) 

Quero agradecer de coração à esposa do Senador 

Jorge Seif, a nossa Secretária Adjunta de Estado 

do Turismo de Santa Catarina, Catiane Seif. Muito 

obrigado pela sua presença e lhe aguardo na 

igreja. Com certeza porque é uma filha de Deus, é 

uma serva do Senhor, assim como o Senador também 

é.  

Em um momento como este, às vezes é difícil 

não cometer determinadas injustiças, eu diria, 

porque na verdade a Igreja Palavra Viva foi 

construída com muitas mãos. A vinda do Fernando 

tem um sentido muito grande, porque o pai dele 

acreditou em mim quando eu era apenas um jovem. Um 

jovem de 25 anos. Eu tenho uma alegria em ter meu 

irmão Quincas aqui. O Quincas me criou, me criou 

como irmão mais velho desde os seis anos de idade, 

eu tenho memórias dessa idade, me criou, cuidou de 

mim quando eu estava doente, cuidou de mim com 

epilepsia e depois eu fui curado na igreja. Então, 

eu tenho muito orgulho de todos vocês que estão 

aqui presentes. Eu tenho orgulho do Marco, eu 

tenho orgulho do Zé, que veio aqui, do Wilsinho. 

Foram os três primeiros membros da Palavra Viva, 

vamos dar uma salva de palmas para eles. 

(Palmas) 

Eles subiram 40 degraus de escada para estudar 

a Bíblia comigo. Então quer dizer, é muito legal.  

O que me emociona, e vamos fazer isso de forma 

particular depois, é a irmã Judite. Ela tem um 

apelido diferente, ela é a Baiana. A Baiana foi 

quem me pegou em transe alcoólica em uma segunda-

feira, onde eu trabalhava como cabeleireiro e 

cortava cabelo das madames e dos empresários de 

Florianópolis, e ela me pegou um dia, dez horas da 



manhã, com transtorno de alcoolismo e me levou à 

igreja, e de lá deu nisso. Baiana, eu sou muito 

grato a ti, a senhora, por estar aqui. E depois 

vamos entregar algo significativo da Palavra Viva 

para a senhora.  

E o meu padrinho de casamento, o Rocha, que eu 

não me esqueço até hoje. Ele é bispo e eu vou 

aproximar do Deputado Sergio Motta. É o Bispo 

Rocha que foi o meu padrinho de casamento, e eu 

não me esqueço até hoje da música que ele cantou, 

que se chama “Almas Gêmeas”. Eu sou bom de 

memória. O Paiva que está aqui presente, seja 

muito bem-vindo! Todos vocês que estão aqui 

presentes, vocês sejam bem-vindos. [Transcrição: 

Cinthia] 

Cada pessoa in memoriam que nós homenageamos 

hoje fizeram parte na minha vida de forma muito 

importante, na construção da minha vida, na 

construção da minha história, mas ninguém teve 

mais influência na minha vida do que alguém 

chamado Jesus Cristo. Esse nome está sendo 

esquecido, porque ele está sendo varrido das 

escolas, ele não está sendo aceito em faculdades, 

ele não está sendo aceito em orfanatos, ele não 

está sendo aceito em asilos, ele não está sendo 

aceito em vários lugares, e nós vimos mortes, nós 

vimos a massificação de mortes de pessoas, porque 

Jesus está sendo esquecido. Eu vou dizer para 

vocês por que a minha gratidão hoje vai a Ele, 

porque todos vocês que estão aqui, vocês foram 

ensinados, a nunca se segurarem e se pendurarem em 

mim, mas vocês sempre foram ensinados a se 

firmarem naquele que é a rocha eterna, que é Jesus 

Cristo. Por ele eu tenho amor. 

(Palmas) 

A ele eu devo toda a minha gratidão. E vocês 

sabem por que eu devo a minha gratidão a Jesus? 

Porque em Romanos 5:11 a Bíblia diz: “Que ele me 

amou quando eu ainda era pecador”, e em João 3:16 

ele diz: “Que amou o mundo de tal maneira que deu 

o seu Filho unigênito, para que todo aquele que 

nele crê não pereça, mas tenha a vida eterna”. Se 

vocês soubessem a grandeza do que é ser amado 

errado, amado com defeito, amado de uma forma que 



ninguém poderia te amar. Agora, Jesus, ele não 

deixou apenas no amor, ele assumiu na cruz do 

Calvário a minha, e a sua culpa, e lá na cruz do 

Calvário ele fez justiça a todos os homens para 

que, através do seu sangue, as pessoas pudessem 

encontrar a salvação pela graça de Deus, e 

mediante a fé em Jesus Cristo. E quem está aqui 

hoje e que provou dessa salvação, provou que foi 

lavado por esse sangue, graças a Deus, então vamos 

todos manifestar bem alto para que o céu entenda. 

A igreja é dele, a igreja pertence a ele, ele 

fundou a Palavra Viva, ele é o autor da Palavra 

Viva, ele é o mentor da Palavra Viva, e eu não 

tenho nada sem ele, sem ele eu não sou ninguém. Se 

nós não entendermos isso, se nós não entendermos 

que nós podemos caminhar sozinhos, mas não podemos 

caminhar sem Jesus, nós não podemos caminhar sem o 

Espírito Santo em nossa vida. Nós não podemos 

caminhar sem a presença dele constante em nossa 

alma, pois ele está presente e constante em nossos 

corações. As pessoas hoje dão ênfase a muitas 

coisas, é muito bonito, e eu dou graças a Deus 

para o que a Bíblia diz: “Que ele constitui e ele 

destitui a autoridade”, e nós temos autoridades 

presentes aqui que ele constituiu, por isso honrem 

a Jesus, honrem a ele nos mandatos que os senhores 

foram delegados, porque quando Deus fala ao povo, 

Deus fala para eleger. Eu quero dizer para vocês 

que toda a nossa Igreja, nós devemos algo muito 

grande ao Deputado Sergio Motta, mas nós devemos a 

nossa salvação integralmente a Jesus. 

 (Palmas)  

“Deus amou o mundo de tal maneira, que deu o 

seu Filho unigênito, para que todo aquele que nele 

crê não pereça, mas tenha a vida eterna”. Deus não 

veio para condenar o mundo, mas para que o mundo 

fosse salvo por ele. Agora, eu vou dizer uma coisa 

para vocês, e eu quero encerrar a minha fala com 

essa pergunta. Vocês sabem por que eu amo Jesus? 

Porque grande parte das religiões hoje, no mundo 

inteiro, você tem que se implodir para você ser 

santo e ir para o céu, mas o meu Jesus não. Ele 

pegou todos os meus erros, e ele pregou na cruz do 

Calvário, e ele morreu, e ao terceiro dia 



ressuscitou, e está vivo, e está nesse lugar hoje, 

e pode mudar a vida de qualquer pessoa que está 

aqui, e a ele a glória, a honra, o louvor para 

todo o sempre, porque nele, por ele, e para ele 

são feitas todas as coisas. Glória ao nome dele eu 

estou aqui, e eu me propus a dar o meu coração, eu 

vou falar de Jesus para todo mundo, porque para 

mim essa é a razão de eu estar presente neste 

evento. Portanto, Jesus é a razão da Igreja 

Palavra Viva existir. Jesus é a razão de eu ter 

dois filhos lindos, Jesus é a razão de ser bem 

casado e ter uma esposa linda. Jesus é a razão de 

todo esse carinho maravilhoso que eu tenho das 

autoridades quando eu venho à Assembleia 

Legislativa. Então, eu quero mandar um abraço a 

todos vocês, muito obrigado Deputado Sergio Motta, 

muito obrigado a todos vocês, e quero que todos os 

dias uma coisa nós tenhamos gravado, Jesus é a 

razão da nossa vida. Ele é o caminho, a verdade e 

a vida, e ninguém vem ao Pai se não for por ele. 

Muito obrigado! Que Deus abençoe a todos! 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) -

Graças a Deus, Deus é demais. Graças a Deus, que 

maravilha, que noite memorável! E agora, nós vamos 

quebrar o protocolo, ceder a palavra também aos 

Prefeitos que estão presentes, que vieram 

prestigiar e honrar este evento, que são parceiros 

das Igrejas Evangélicas. Temos o Prefeito Topázio 

Neto, de Florianópolis, o Prefeito Orvino Coelho 

de Ávila, de São José, sempre solícitos quando nós 

precisamos e batemos nas portas das Prefeituras, 

eles estão sempre nos atendendo em prol do reino 

de Deus. Neste momento, com a palavra o 

excelentíssimo senhor Prefeito Topázio Neto. 

 (Palmas) 

 O SR. PREFEITO DO MUNICÍPIO DE FLORIANÓPOLIS 

(Topázio Neto) - Muito boa-noite. Boa-noite, 

Igreja! Eu queria saudar o Bispo Flori, em nome do 

Bispo, todos os integrantes da Palavra Viva; 

saudar meu amigo Bispo e Deputado Sergio Motta, 

meu companheiro de partido no Republicanos, quando 

estive no partido Republicanos; saudar o meu amigo 

Prefeito Orvino, de São José, da nossa cidade 



vizinha, cidade irmã; a nossa Secretária de 

Turismo, Catiane Seif, e dizer a vocês que fico 

muito honrado em estar aqui esta noite, e vou ser 

muito breve, porque falar depois do Bispo Flori é 

quase impossível. 

Então, eu vou fazer duas falas, primeiro como 

cidadão, e como cidadão eu queria dizer para vocês 

que eu me sinto muito honrado de estar aqui nesta 

noite e poder falar de coração, agradecer como 

cidadão a toda essa energia positiva que a Igreja 

traz, e que mostra que é possível que homens e 

mulheres de bem possam ajudar a construir uma 

sociedade melhor. Eu fico muito honrado em morar 

nesta cidade. 

Como Prefeito eu quero agradecer a Igreja, 

porque a Igreja nunca bateu na nossa porta para 

pedir, a Igreja sempre bateu na nossa porta para 

oferecer, e foi assim na pandemia. 

(Palmas) 

Quando a Igreja bateu na nossa porta e disse: 

“Prefeito, o senhor cuida da saúde, eu cuido da 

alma das pessoas.” E a Igreja cuidou, todas as 

igrejas evangélicas cuidaram da alma das pessoas, 

as igrejas de todas as religiões, as católicas, 

enfim todas. Mas, as igrejas evangélicas sempre 

nos ajudam em tudo aquilo que precisamos. E nós 

queremos de alguma forma contribuir, esse ano, 

Bispo, junto com o Vereador Claudinei, que está 

presente e que é meu parceiro na Câmara de 

Vereadores, nós queremos fazer a melhor “Marcha 

para Jesus” que já foi realizada nessa região. 

(Palmas) 

E, junto com todos os líderes de igrejas, nós 

vamos fazer o melhor evento de todos. Porque essa 

cidade, Bispo, antes de ser a Ilha da Magia, ela é 

Ilha de Jesus, e ela vai honrar isso no dia da 

marcha, e nós vamos mostrar que nós somos capazes 

de fazer uma marcha maravilhosa, e vamos todos 

juntos fazer o melhor evento que essa cidade e 

essa região já viu. O Prefeito Orvino vai ser 

nosso parceiro de Florianópolis, e nós faremos uma 

grande marcha.  

Então, fica os meus parabéns pelos 35 anos, 

votos de mais 35 anos, e mais 35 anos, e que 



continuem crescendo com esse amor pela cidade, com 

esse amor pelas pessoas em nome de Jesus. Muito 

obrigado, boa-noite! 

 (Palmas) [Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) -

Muito obrigado, Topázio Neto! 

Queremos também cumprimentar a todos que estão 

lá no hall de entrada, assistindo a Palavra Viva. 

Hoje este Parlamento está florido de pessoas de 

Deus, maravilhoso! 

E agora vamos ouvir o Prefeito de São José 

também, que é um parceiro das igrejas. Prefeito 

Orvino tem a palavra. 

O SR. PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SÃO JOSÉ 

(Orvino Coelho de Ávila) - Boa noite a todos! 

Gostaria de cumprimentar meu querido e fraterno 

amigo, Bispo Sergio Motta, pela iniciativa, e como 

sempre esse homem de Deus tem trabalhado, levado a 

palavra de Deus à comunidade.  

A homenagem não depende de quem faz, depende 

de quem recebe e, às vezes, nós queremos fazer 

muito grande e não faz nem a pequena. Cumprimentar 

a Secretária Catiane Seif, Secretária de Turismo 

deste importante Estado; meu querido amigo Topázio 

Neto, de longa data, sou parceiro e vamos fazer 

sim, sou companheiro para nós fazermos a melhor 

movimentação, melhor marcha que já tivemos até 

este ano; em nome da Bispa Suzi e do Bispo Pedro 

Flori, essa mulher de Deus e esse homem de Deus, 

em meu nome, em nome da minha esposa Sandra, 

trazer aqui o nosso cumprimento a todos os Bispos, 

pastores, pastoras, pelo companheirismo, pela 

ajuda e, como disse o Prefeito Topázio, nós não 

teríamos passado pelas dificuldades, elas seriam 

bem maiores se as igrejas não estivessem abertas.  

Fui parceiro e louvo a Deus pela vida do Bispo 

Sergio Motta, que foi incansável na luta para que 

se mantivessem as igrejas abertas. Sempre falei, 

na pandemia, que se tivesse que fechar tudo, as 

últimas duas seriam as escolas e as igrejas, e 

graças a Deus, com a luta do Bispo Sergio Motta e 

de muita gente, conseguiram manter as igrejas 

abertas, com muitas dificuldades, mas foi a 

salvação, do Prefeito Topázio, do Prefeito Orvino 



e de todos os Prefeitos que tinham a incumbência 

de estar junto com os senhores na linha de frente 

para amenizar. Nós cuidamos da saúde e vocês 

cuidando da espiritualidade.  

É com muita alegria que eu faço presença aqui, 

na noite de hoje, para trazer o meu abraço, o meu 

reconhecimento, a minha gratidão a todos vocês 

pelo trabalho e pela ajuda que fizeram. E ao 

contrário da Deputada Geovânia de Sá, eu, que não 

sou oriundo da Igreja Evangélica, quero dizer a 

todos vocês que fui tão bem recebido, tão bem 

acolhido que, me desculpem a modéstia e a 

franqueza, me sinto em casa, em qualquer uma das 

igrejas evangélicas, com muita alegria, com muita 

satisfação.  

Então Bispa Suzi, mais uma vez, obrigado pela 

ajuda que a senhora nos dá com o trabalho da 

Sandra, da Adriana, capitaneado pela senhora, ao 

meu município de São José; ao Bispo Flori, da 

mesma maneira. 

Louvado seja nosso Senhor Jesus Cristo! Boa 

noite!  

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) – 

Muito obrigado, Prefeito Orvino! 

Quero agradecer a presença do Vereador de 

Paulo Lopes, Guilherme Caetano, que também faz 

parte da Palavra Viva, e do Leonardo Hoffmann, de 

Antônio Carlos, dois vereadores que estão aqui 

presentes, muito obrigado, e são da Palavra Viva! 

E merecem até uma forte salva de palmas. 

(Palmas) 

Então Vereador Guilherme e Vereador Leonardo, 

o Léo, sintam-se honrados.  

Nesta noite, eu venho aqui falar do importante 

trabalho exercido pela Igreja Palavra Viva, que eu 

tenho acompanhado de perto. Então é bom falar 

daquilo que nós conhecemos, daquilo que nós 

vivemos, e eu estou sempre na Palavra Viva com o 

Bispo Flori. Vocês não sabem, mas ele influencia 

este Parlamento, através de bons conselhos a nós 

parlamentares evangélicos, não é isso Bispo? O 

senhor sabe que quando precisamos vamos lá, e o 



Bispo sempre tem aquele conselho vindo do céu, 

vindo de Deus! 

Então, eu quero agradecer ao Bispo Flori por 

toda orientação que o senhor nos dá. E o Bispo 

Flori, nós sabemos que ele não seria esse Bispo se 

não estivesse ao seu lado, como já foi falado, a 

Bispa Suzi, uma mulher discreta, uma mulher 

humilde, que eu admiro, estava falando isso para 

minha esposa, o caráter que a Bispa Suzi tem e que 

ela demonstra. Então parabéns a toda Palavra Viva, 

a todos os pastores, a todos aqueles que fazem 

desta Igreja ser acolhedora, uma Igreja em que o 

Espírito Santo se move dentro dela. Parabéns por 

esses 35 anos, Bispo Flori! Parabéns pelos 

conselhos que o senhor nos dá. Que Deus continue 

dando muitos e muitos anos de vida! Uma Igreja que 

não se estende apenas na nação brasileira, mas já 

está em oito países, se não me falha a memória. 

Oito países em que a Palavra Viva se encontra, 

levando a palavra de Deus.  

Como disse o Apóstolo Paulo, aos Romanos, no 

Capítulo X: “Quão formosos os pés dos que anunciam 

a paz, dos que anunciam coisas boas.” E a Palavra 

Viva tem feito isso, através do Bispo Flori, 

através da Bispa Suzi, levado as boas novas da 

salvação. Eu tenho certeza de que nós homenageamos 

pessoas, in memoriam, pessoas que estão hoje no 

reino dos céus, no seio de Abraão, devido à 

mensagem viva da Palavra Viva. 

Parabéns, Palavra Viva! Parabéns PV, todos os 

pastores, todos os homens de Deus, que Deus 

abençoe a todos! Mais do que justa esta homenagem 

a todos os senhores e senhoras que compõem esta 

Igreja tão maravilhosa. Que Deus abençoe! 

(Palmas) 

Vamos ouvir uma canção, daqui a pouco, após o 

encerramento desta sessão. Espero que todos tenham 

gostado. 

Viemos para este Parlamento para honrar o nome 

do nosso Senhor Jesus Cristo, é isso que nós temos 

feito. O Vereador Claudinei Marques está junto com 

o Prefeito Topázio fazendo a marcha. Nós entramos 

com um projeto, e eu tenho certeza de que será 

aprovado neste Parlamento.  



Nós entramos com um projeto de Lei para que a 

Marcha para Jesus seja colocada no calendário para 

fazer parte da cultura de Santa Catarina. Já está 

tramitando, e eu tenho certeza de que em breve 

esta Casa vai aprovar a Marcha para Jesus no 

calendário cultural da nossa cidade.  

Quero agradecer aos 40 Deputados, esta sessão 

só existe porque a Mesa diretora desta Casa votou, 

e ela teve unanimidade dos Deputados em homenagear 

a Igreja Palavra Viva pelos seus 35 anos.  

Agradecer a todos os presentes, à esposa do 

Senador, Secretária do Turismo, ao Prefeito 

Orvino, ao Prefeito Topázio, aos Vereadores já 

citados. 

A Presidência agradece as autoridades aqui 

presentes que honraram esta sessão especial.  

Vamos ouvir agora o Aviva, vamos ficar todos de 

pé. [Transcrição: Taquígrafa Eliana] 

(Procede-se à interpretação da canção.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Sergio Motta) - 

Senhoras e senhores, a pedido da Casa Militar da 

Alesc, solicitamos que as pessoas que estão na 

galeria superior aguardem, porque há muitas 

pessoas aqui. O Parlamento não costuma receber 

tantas pessoas e hoje essa Casa ficou cheia.  

Eu quero agradecer a todos os servidores desta 

Casa, porque através deles nós pudemos 

proporcionar esta sessão nesta noite, o pessoal da 

TVAL, que ao vivo está transmitindo. O meu muito 

obrigado a todos os servidores da Alesc, o 

Cerimonial, todos que cooperaram para que esta 

sessão fosse o que está sendo. 

Antes de encerrar, eu convoco sessão ordinária 

para a próxima terça-feira no horário regimental. 

E após ouvirmos a execução do Hino de Santa 

Catarina, estará encerrada essa sessão especial. 

Parabéns, Palavra Viva! 

(Palmas) 

(Procede-se à execução do Hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Sara]  

[Revisão: Yasmim]  


